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ATA DA QUINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA OITAVA (568ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
da Universidade de Brasília, realizada aos vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis,
às dez horas e vinte minutos, no Salão de Atos da Reitoria, presidida pelo professor Valdir Adilson Steinke,
Decano de Extensão,  com a presença dos membros: WILSA MARIA RAMOS  (TITULAR/CEAD), ANTÔNIA
CÉLIA  BARROS  LINS  BONFIM  (SUPLENTE/CEAD),  SUAMIR  JORGE DE AZEVEDO CAMPOS  (TITULAR/CPD),
CARLOS  EDUARDO  DOS  SANTOS  (SUPLENTE/HUB),  FÁTIMA  DE  SOUZA  FREIRE  (TITULAR/FACE),  KÁTIA
MARIA BELISÁRIO (TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (SUPLENTE/FAU), SOLANGE DA COSTA
NOGUEIRA  (TITULAR/FAV),  VANESSA  RESENDE  NOGUEIRA  CRUVINEL  (TITULAR/FCE),  DARCILENE  SENA
REZENDE  (TITULAR/FCI),  ANA  CLAUDIA  FARRANHA  SANTANA  (TITULAR/FD),  IRACILDA  PIMENTEL
CARVALHO  (TITULAR/FE),  MARIANA  COSTA  BERNARDES  MATIAS  (SUPLENTE/FGA),  NADJAR  NITZ  SILVA
LOCIKS DE ARAÚJO (TITULAR/FM), MARIA DA GLÓRIA LIMA (TITULAR/FS), ANTONIO DE ALMEIDA NOBRE
JUNIOR (TITULAR/FUP), CARLOS HENKE DE OLIVEIRA (TITULAR/IB), CRHISTIANE GIRARD FERREIRA NUNES
(SUPLENTE/ICS),  WILSON  HENRIQUE  VENEZIANO  (TITULAR/IE),  ELIANA  DOS  REIS  NUNES  (TITULAR/IF),
VIRGÍNIA  ANDREA  GARRIDO  MEIRELLES  (TITULAR/IL),  EILEEN  PFEIFFER  FLORES  (TITULAR/IP),  DANIEL
PERDIGÃO  NASS  (SUPLENTE/IQ),  THIAGO  GEHRE  GALVÃO  (TITULAR/IREL)  E  RUDI  HENRI  VAN  ELS
(DIRETOR DA DDIR). Ausências jus䴕ጊficadas: ANDREA MATHES FAUSTINO (SUPLENTE/CEAM), JOSIANE DO
SOCORRO AGUIAR DE SOUZA (TITULAR/FGA),  DIANNE MAGALHÃES VIANA (TITULAR/FT), JOSÉ ANTÔNIO
VIEIRA  PIMENTA  (TITULAR/ICS),  MARCIA  DUARTE  PINHO  (TITULAR/IDA),  TERRIE  RALPH  GROTH
(TITULAR/IPOL)  E  CARLOS  HIROO  SAITO  (DIRETOR  DA  DTE).  Parĕcipou  da  Reunião:  Alessandra  D'Aqui
Velloso/SINTFUB. 1) Aberta a sessão, o professor Valdir Adilson Steinke, Decano de Extensão, procedeu
aos  seguintes  informes:  1.1  Informou  que  30%  (trinta  por  cento)  do  recurso  oriundo  do  Edital  Mais
Cultura já está disponível; será providenciada uma circular informando aos coordenadores das propostas
contempladas com o recurso do Edital Mais Cultura acerca da liberação das Bolsas e orientações quanto
ao custeio e capital. 1.2 Informou que o MEC ainda não liberou, para este ano, os recursos desĕnados aos
projetos e programas contemplados pelo Edital PROEXT 2015 e 2016; sendo que os programas e projetos
de  2015  receberam  parte  do  recurso  no  ano  passado  e  deveriam  conĕnuar  recebendo  em  2016  .
Informou  também que o  Fórum de Pró‐Reitores  de  Extensão  está  providenciando um documento que
será entregue ao Ministro da Educação que estará presente na próxima reunião da Andifes; o documento
conta com a anuência de todos os Pró‐Reitores de Extensão das Universidades Federais. Informou, ainda,
que cada Pró‐Reitoria está encaminhando um oεcio específico protocolado junto ao MEC, por considerar
que o atraso referente ao repasse desse recurso poderá gerar uma série de impactos, especialmente, na
execução orçamentária e financeira dos projetos. Explicou que comunicará aos membros da Câmara de
Extensão quando ĕver uma informação oficial do MEC quanto ao assunto. 1.3 Informou que a Câmara de
Extensão insĕtuiu uma comissão para preparar um Seminário a fim de discuĕr a políĕca de Extensão na
UnB.  Na  oportunidade,  o  Decano  de  Extensão  passou  a  palavra  à  servidora  Alessandra  Velloso,
componente da referida comissão, que explanou a proposta de se preparar um Seminário de Extensão a
fim de estruturar  as Coordenadorias de  Extensão nas Unidades Acadêmicas  e para discuĕr o papel  da
Câmara  de  Extensão  no  debate  da  políĕca  de  Extensão  universitária  no  âmbito  da  Universidade  de
Brasília. Explicou que o Seminário discuĕrá a Extensão em três eixos: políĕca, normas/regulamentação e
execução  das  ações  de  Extensão.  Explicou  também  que  o  Seminário  contará,  inicialmente,  com  a
parĕcipação de membros da Câmara de Extensão, coordenadores de PPEACs, estudantes extensionistas e
técnico‐administraĕvos de cada Unidade Acadêmica que contribuirão para a discussão dos três referidos
eixos; a servidora Alessandra Velloso sugeriu que os servidores da Interfoco também esĕvessem inseridos
nessas discussões. O Decano de Extensão sugeriu a realização de uma reunião na próxima terça‐feira para
definir  os  temas  a  serem  discuĕdos  e  a  definição  de  um  cronograma  de  reuniões  para  o  segundo
semestre a fim de tratar da estruturação desse Seminário. Ressaltou que os temas seriam discuĕdos ao
longo do semestre para a elaboração de um documento que será consolidado nesse Seminário. Ressaltou
ainda que a Casa da Cultura da América  Laĕna deveria  também parĕcipar das discussões  referente  as
ações de cultura na perspecĕva de um eixo cultural. Os membros da Câmara de Extensão concordaram
com a realização desse Seminário e sugeriram a inclusão de um eixo específico sobre financiamento de
Extensão, inclusive para tratar acerca da prestação de Serviços. O Decano de Extensão ressaltou que será
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uma  reunião  para  cada  tema  e  os  temas    serão  trabalhados  de  forma  presencial  e  a  distância,
paralelamente, por grupos de trabalho. O Decano de Extensão sugeriu que na próxima terça‐feira fosse
realizada  a  primeira  reunião  preparatória  do  Seminário  de  Extensão  da  UnB  a  fim  de  definir  a
programação e dar visibilidade a comunidade acadêmica quanto aos trabalhos propostos. Sugeriu, ainda,
que  a  Câmara  de  Extensão  elaborasse  o  cronograma  dessas  reuniões  visando  a  finalização  desse
documento de modo a ser apresentado na Semana Universitária. 1.4 A Câmara de Extensão homologou
as seguintes propostas de Aĕvidades de Extensão sem movimentação financeira: EVENTO: ENGLISH DAY
III:  CONTEMPORARY  SOCIAL  (IN)JUSTICE  IN  THE U.S.  AND  BRAZIL  (55997)  ‐  IL,  EVENTO:  SIMPÓSIO DO
PROGRAMA  DE  PÓS‐GRADUAÇÃO  EM  CIÊNCIAS  E  TECNOLOGIAS  DE  SAÚDE  (55867)  ‐  FCE,  CURSO:
”RESPIRAÇÃO ORAL E  SUAS CONSEQUÊNCIAS”(55985)  ‐  FCE, MINICURSO: CANÇÕES CIRCULARES  ‐  BOA
VISTA/RR (55996)  ‐  IDA, MINICURSO: PROTEÇÃO DE USINAS HIDROELÉTRICAS E TÉRMICAS (55707)  ‐ FT,
MINICURSO: SEMINÁRIO CONFLITOS E RESISTÊNCIA CIVIL: ESTUDOS E AGENDA DE PESQUISA  (56085)  ‐
IPOL, EVENTO: MEMÓRIAS DO GOIÁS: LUGAR, TERRITÓRIO, PATRIMÔNIO (56116) ‐ IH, EVENTO: CICLO DE
PALESTRAS EM INFORMÁTICA (55525) ‐ CPD, EVENTO: LIGA ACADÊMICA DE NEUROCIÊNCIAS (55664) ‐ IB,
CURSO:  CURSO  DE  LITERATURA  SURDA  (55943)  ‐  FE,  EVENTO:  SEMANA  DE  ANATOMIA  APLICADA  À
ENFERMAGEM (56025)  ‐ FM, CURSO: OFICINA DE FOTOGRAFIA EXPERIMENTAL EM GRANDE FORMATO:
FILMES  DE  RAIO  X,  VAN DYKE  E  FOTOGRAVURA  (55656)  ‐  IDA,  EVENTO:  EXPOSIÇÃO DE  FOTOGRAFIAS
EXPERIMENTAIS  NA  GALERIA  DA  UNB  (55657)  ‐  IDA,  EVENTO:  STARTUP  NA  PRÁTICA  (55942)  ‐  FAC,
EVENTO: 14ª SEMANA NACIONAL DE MUSEUS (55720) ‐ FM, EVENTO: I ENCONTRO DE INTEGRAÇÃO DA
MATURIDADE NA UNB (55806) ‐ DEX, EVENTO: DIÁLOGOS INTERCULTURAIS COM CARLOS CALVO MUÑOS
(56050) ‐ FE. A proposta: CURSO DE ATUALIZAÇÃO ENFERMEIRAS (OS) DO HUB E DA REGIONAL DE SAÚDE
DO  PARANOÁ  (50856)  ‐  FS  foi  reĕrada  de  pauta.  1.5 A  Câmara  de  Extensão  homologou  as  seguintes
propostas de PPEACs sem movimentação financeira: PROJETO: EMPRESA JÚNIOR CSTQ JR (55947) ‐ CDT,
PROJETO:  PROMOVENDO  SAÚDE  POR  MEIO  DA  LITERATURA:  DIREITOS  FUNDAMENTAIS  (55614)  ‐  IL,
PROJETO:  AÇÕES  DA  FONOAUDIOLOGIA NA  ATENÇÃO  BÁSICA  ‐  EXPERIÊNCIA  NO  RECANTO DAS  EMAS
(56096) ‐ FCE, PROJETO: PARTICIPAÇÃO COMUNITÁRIA COMO MEIO DE PROMOVER SAÚDE (56026) ‐ FCE,
PROJETO:  ATENDIMENTO  ODONTOLÓGICO  A  PACIENTES  COM  NEOPLASIA  MALIGNA  (55872)  ‐  FS,
PROJETO:  FONOAUDIOLOGIA NA PROMOÇÃO DA SAÚDE – RESPIRAÇÃO ORAL  (56089)  ‐  FCE,  PROJETO:
EMPRESA  JÚNIOR  O2  CONSULTORIA  (55944)  ‐  CDT,  PROJETO:  INTEGRAÇÃO  UNIVERSIDADE  ESCOLA
(55827)  ‐  IQ,  PROJETO:  A  VOZ  COMO  INSTRUMENTO  DE  TRABALHO:  EDUCAÇÃO  VOCAL  PARA
PROFESSORES  (55987)  ‐  FCE,  PROJETO:  RODA  DE  CONVERSA  E  DEBATE  SOBRE  O  AMBIENTE
UNIVERSITÁRIO  (55632)  ‐  FCE,  PROJETO:  APOIO  À  OLIMPÍADA  BRASILEIRA  DE  FÍSICA  DAS  ESCOLAS
PÚBLICAS DO DF (54814) ‐ IF. 2) Aprovação e Homologação da Ata da 566ª Reunião Ordinária da Câmara
de Extensão. Deliberação: aprovada  por  unanimidade. 3)  Apreciação  das  propostas  de  A䴕ጊvidades  de
Extensão.  a)  CURSO:  Evento  de  Alinhamento  para  Aplicação  do  Enem  ‐  EA  2016  (55912)  ‐  CEAD.
Deliberação: aprovada com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX.
Solicita‐se  a  observância  da  colocação,  em  tempo,  da  relatora  da  Câmara  de  Extensão,  quanto  ao
cumprimento  da  Resolução  CAD  N.  0045/2014  referente  à  previsão  dos  custos  indiretos  da  FUB.  b)
TERMO DE COOPERAÇÃO: MANUTENÇÃO E AMPLIAÇÃO DAS ATIVIDADES DO CENTRO DE REFERÊNCIA
SOBRE DROGAS  E  VULNERABILIDADES ASSOCIADAS DA UNIVERSIDADE DE  BRASÍLIA,  FACULDADE DE
CEILÂNDIA (CRR/FCE/UNB). Deliberação: aprovado ad referendum  em 09/06/2016 e homologado pela
Câmara de Extensão em 21/06/2016 com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros
para o DEX. O objeĕvo do Termo de Cooperação é avaliar de  forma exploratória a viabilidade de curto
prazo,  a  segurança  e  os  resultados  do  uso  de  CBD  para  o  tratamento  da  dependência  em  crack  e  de
transtornos  patofisiológicos,  psicológicos  e  comportamentais  a  ela  associados,  entre  dependentes  de
crack que frequentam um serviço de base comunitária no Distrito Federal. c) TERMO DE COOPERAÇÃO:
REFORMA  DAS  PISTAS  DE  ATLETISMO  DO  CENTRO  OLÍMPICO  DA  UNB.  Deliberação:  aprovado  ad
referendum em 13/06/2016 e homologado pela Câmara de Extensão em 21/06/2016 com movimentação
de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX. O Termo de Cooperação solicita recursos para
a reforma das duas Pistas de Atleĕsmo do Centro Olímpico da UnB no âmbito do Projeto Básico: Centro
de  Treinamento  Esporĕvo  para  o  Esporte  de  Alto  Rendimento  ‐  UnB.  d)  TERMO  DE  EXECUÇÃO
DESCENTRALIZADA:  ESTUDOS  ESPECIALIZADOS  E  PLANOS  ESTRATÉGICOS  COM  FOCO  NA  CADEIA
PRODUTIVA,  COMO  SUPORTE  NA  CONFECÇÃO  DE  PROJETO  TÉCNICO,  ACOMPANHAMENTO  À
IMPLEMENTAÇÃO  E  MONITORAMENTO  DE  EMPREENDIMENTOS  AGROINDUSTRIAIS  EM
ASSENTAMENTOS  DA  REFORMA  AGRÁRIA  LOCALIZADOS  NA  REGIÃO  CENTRO‐OESTE  E  EM  TRÊS
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ESTADOS  DA  REGIÃO  SUDESTE  (MINAS  GERAIS,  RIO  DE  JANEIRO  E  ESPÍRITO  SANTO)  ‐  IPOL.
Deliberação:  aprovado  ad  referendum  em  27/02/2013  e  homologado  pela  Câmara  de  Extensão  em
21/06/2016 com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX. O Termo de
Execução Descentralizada  tem o objeĕvo de esĕmular  e  fortalecer o desenvolvimento  socioeconômico
das áreas de assentamento da Reforma Agrária, por meio de uma Assessoria Técnica Especializada, que
subsidie  estudos  específicos  e  projetos  para  a  implementação  de  Agroindústrias  Cooperaĕvadas.  4)
Assuntos gerais. 4.1 A professora Fáĕma Freire/FACE sugeriu aos membros da Câmara de Extensão  que
fossem realizadas Ações de Extensão voltadas às questões específicas na UnB a fim de proporcionar uma
melhoria  na  produção  cienėfica  e  acadêmica;  explicou  que  as  Ações  de  Extensão  poderiam  ser
elaboradas em formato de projeto de extensão, seminários e palestras de modo a auxiliar a comunidade
acadêmica na produção de textos acadêmicos, métodos de pesquisa (qualitaĕva/quanĕtaĕva), orientação
quanto  as  consequências  de  plágio  e  autoplágio,  normas  de  atas  entre  outros. 4.2 Após  discussão  na
Câmara  de  Extensão,  acerca  do  episódio  ocorrido  no  úlĕmo  dia  dezessete  de  junho,  na  ala  norte  do
Insĕtuto  Central  de  Ciências  (ICC),  a  Câmara  de  Extensão  decidiu  redigir  uma  nota  de  repúdio  às
agressões, verbais e εsicas, sofridas pela comunidade acadêmica por um grupo externo à UnB; a referida
nota será divulgada no InformeUnB. Na oportunidade, os membros da CEX sugeriram que a Câmara de
Extensão, como instância políĕca na UnB, promovesse Ações de Extensão em prol de temas voltados aos
direitos humanos, à diversidade e à pluralidade de ideias. 4.3 Em relação às próximas edições do Edital
PIBEX,  deliberou‐se  que  somente  propostas  vigentes,  aprovadas  pela  Câmara  de  Extensão,  poderão
concorrer ao referido Edital. Nada mais havendo a tratar, às doze horas e treze minutos, o professor Valdir
Adilson Steinke, Decano de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Andreia Henrique Lustosa
Vieira Rezende, secretária da Câmara de Extensão, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada,
será assinada pelo presidente deste Colegiado.

Documento assinado eletronicamente por Valdir Adilson Steinke, Presidente da Câmara de
Extensão, em 05/08/2016, às 10:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Andreia Henrique Lustosa Vieira Rezende, Técnico em
Assuntos Educacionais do Decanato de Extensão, em 05/08/2016, às 14:12, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenĕcidade deste documento pode ser conferida no site
hĥp://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0142214 e
o código CRC C96C3AE1.
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